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Elev i 9.klasse v/Askøy ungdomsskule Dorte Monsen deltok i møtet i kraft av Utplassering i arbeidslivet.

Orienteringar
Orientering om Vardeprosjektet v/Morten Husa og Inge Bauge.

OPEN TIME

Rasmus L. Rasmussen sette fram følgjande oversendingsforslag på vegner av heile utvalet:

«Ber om at det fremmes en sak der en vurderer muligheten for å bygge Nye Åsane vgs som Vardeprosjekt.  Saken skal fremmes så raskt som mulig, og senest innen fristen anbudsprosessen krever».

Oversendingsforslaget vert oversendt administrasjonen.


Alexander Fosse Andersen sette fram følgjande oversendingsforslag:

«I Hordaland byter mange elevar målform mellom grunnskulen og vidaregåande.  Framfor alt er det snakk om elevar som byter frå nynorsk til bokmål.  HFK er i dialog med UiB for å forska på årsakene. 

Som eit stort nynorskfylke er det viktig at Hordaland legg forholda til rette slik at ein sikrar eit levande og aktivt nynorsk skriftspråk i Hordaland, og her er skulen viktig.  I Odda gir den såkalla «Odda-modellen» elevane i grunnskulen høve til å gå i språkdelte klassar.  Erfaringane der er gode, og med tanke på målbyte seinare.

OPHE ynskjer ei sak som belyser «Odda-modellen» og evt. andre positive sidemålsforsøk med ei vurdering om det kan vera aktuelt å gjera sidemålforsøk ved vidaregåande skular i språkdelte område i Hordaland.»

Oversendingsforslaget vart oversendt administrasjonen.
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Rasmus L. Rasmussen stillte spørsmål vedk. Vaksenopplæringa og ein manglande rett til å ta tidlegare fag på nytt.

Fylkesdirektør svara på spørsmålet , og kjem tilbake til utvalet med utfyllande svar.  
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