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Saksprotokoll i utval for miljø og samferdsel - 14.01.2016 

Sakene vart behandla i slik rekkjefølgje: PS 4-6/16, 8-9/16, 7/16, 10-15/16.

ORIENTERINGAR

Dagleg leiar i Hardangerviddatunnelene, Harald Victor Hove og ordførar i Eidfjord, Anved Johan Tveit, orienterte om Hardangerviddatunnelene.

Direktør Oddmund Sylta: Nytt frå Skyss. Stikkord:

· Datokøyring: Ekstratilbod, informasjonstiltak, erfaringar og resultat.
· Elbil på ferje: Betaling vert innført 1. februar.
· Oppfølging av driftsavvik ferje.

Før orienteringa frå Skyss hadde Synnøve Solbakken (A) sendt inn slikt spørsmål:

"Kvinnheringen - Ingen ferjer på Årsnes
http://www.kvinnheringen.no/norled/ferje/arsnes/ingen-ferjer-pa-arsnes/s/5-27-17196

Onsdag denne veka gjekk ferja på grunn mellom Ranavik og Skjersholmane, søndag same veka er begge ferjene innstilt i sambandet Årsnes-Gjermundshamn-Varaldsøy. Dette er svært uheldig, det er også beredskapsferja til Varaldsøy som no er innstilt.

Eg ønskjer å ta opp spørsmålet med ferjeproblem til/frå Kvinnherad siste tida i Miljø- og samferdslemøte vårt 14 jan. Ønskjer ei orientering frå Skyss om situasjonen og plan for tida framover.

Det er mykje frustrasjon rundt  ferjer som ikkje går når dei skal for tida."

Direktøren i Skyss svarte på spørsmåla frå Solbakken gjennom orienteringa si og oppfølgingsspørsmål frå utvalet.

Avdelingsdirektør Olav Finne i Statens vegvesen orienterte om "Strekningsvise utgreiingar – overordna fylkesvegar".

OPEN TIME / SPØRSMÅL

Renate M. Klepsvik (Frp) stilte slikt spørsmål:

"Til utvalsleiaren.
Eg syner til budsjetthandsaming 8.-9. desember 2015 då Hordaland fylkeskommune si medfinansiering og oppfølging av vedtak i fylkesutvalet 27.08.2015 om medfinansiering av "ferje 2" på strekninga Krokeide-Hufthamar. Fleirtalet fann ikkje rom for å følgja opp vedtaket i budsjetthandsaminga, men det vart signalisert at dette skulle jobbast med. Kan me forventa å få denne saka opp att til politisk handsaming?"

Atle Kvåle (A) opplyste at saka vert sett på saman med Austevoll kommune for å sjå kva for moglegheiter som finst. Fylkesdirektøren for samferdsel informerte om at det har vore møte mellom ordføraren i Austevoll og fylkesrådmannen, men at det i tråd med budsjettvedtaket ikkje vert arbeidd med sak om problemstillinga. 

Marthe Hammer (SV) hadde sendt inn slikt spørsmål:

"Bybanen, dagens jernbaneterminal og Mindemyren
Viser til oppslag i BA lørdag 2. januar om modernisering av dagens jernbaneterminal der Jernbaneverket og Bergen kommune er einig om å få på plass ein intensjonsavtale med mål om å få til ein oppstart av bybanen mot vest i løpet av 2008 og nødvendig areal til godsterminalen dei neste 10 - 15 år. Dette er av stor interesse for fleire og har følgjar for framdrift for andre saker.  

Kan utval for miljø og samferdsle få ei orientering om kva som har skjedd  i denne viktige saka?
 
For utvalet er det av særleg interesse å få oversyn over verknader for Bybanetrase til Fyllingsdalen, økonomiske konsekvensar, effektivitet av jernbanetransport med ny terminal og transportarbeidet for varedistribusjon i Bergen."
 
Fylkesdirektøren for samferdsel svarte at det er ein pågåande prosess med Bergen kommune og andre involverte. Det er ikkje føremålstenleg å rapportere frå denne prosessen. Eit planforslag vil verte sendt på høyring over sommaren. 

[bookmark: _GoBack]Marthe Hammer bad om å få skriftleg orientering om status.

Svein Halleraker (H) stilte slikt spørsmål:

"Til HFK, administrasjonen.

Vedrørende fergesambandet Stord-Kvinnherad
Bakgrunn:
Hordaland fylkeskommune (HFK) har utarbeidet milighetsstudie for tverrsamband inn mot fergefri E39 strekningen Bergen-Stord.

Det ble i forbindelse med politisk behandling av studien vedtatt at HFK skal ta aktivt initiativ overfor kommunene Kvinnherad og Stord med sikte på å få i gang planarbeid for bedring av fergeforbindelsen mellom disse kommunene.

Spørsmål:
	1.
	Hvordan ivaretar HFK dette ansvaret?

	2.
	Hva er gjort så langt, og hva er status for arbeidet?

	3.
	Hvilken fremdriftsplan er gjeldende for dette arbeidet?"



Administrasjonen kjem attende med skriftleg svar.

Astrid Aarhus Byrknes (KrF) hadde sendt inn slike spørsmål:

"Til Statens vegvesen.

Spørsmål 1 
Farleg kryss i Bergen Nord-Åsane, dvs. krysset på Steinestø (Langamyrane) inn og utkøyrsel (Fv 269)
Her er det ei enorm trafikkauke, og kvar dag oppstår det farlege situasjonar då det på tider av døgeret så å seie er umogleg å komme seg ut på E 39 utan at ein "prøver seg" på ein slik måte at det er risikabelt.

Frå ein innbyggar har eg fått denne opplysninga: krysset er særs farleg fordi:
"Ved avkjøring fra E39 nordfra mot FV269 Steinestø. Pga. massiv trafikk i nordgående retning E39, og en del trailertrafikk (som stjeler utsyn), er det visuelt vanskelig å få et godt overblikk over motgående trafikk. Vegen er utformet som en slak høyresving som ødelegger en god del av utsynet."

For innbyggjarane i det området så er dette sjølvsagt ikkje noko god situasjon. Fartsgrensa er også 70 km – altså relativt høg fartsgrense.

Vi veit at trafikken vil auke også her. Spesielt er eg bekymra over den auka tungtrafikken som går både nordover og sørover. Dette heng saman med bl.a. tungtrafikk som skal generelt nordover på E39, men også svært mykje av denne skal vidare på Fv 57 til Mongstad. Med ny basestruktur og oppstart av den som var sommaren 2015, og som er planlagt auka, så veit vi at trafikkmengda vil vere aukande i både 2016 og 17.

Innbyggjarane har henvendt seg til SVV og fekk tilsvar at der var ingenting å gjere før 2018 – då kan ein ta det opp att. Dette pga. krysset ikkje er inne i inneverande trafikksikringsperiode.

Det er lenge til 2018 – og dette krysset er eitt av dei farlegaste i Bergen Nord på E 39. Kan SVV ta ei ny vurdering? Her er det snakk om ei event. lysregulering som vil spare samfunnet for mange kroner jmf. ei ulykke.

Eg ber om at ein på ny vurderer om det er god nok trafikksikring her – E 39 er tross alt ei viktig samferdsleåre for heile fylket.

Spørsmål 2 
Venstre tok i fjor haust opp spørsmålet om trafikksikring i tunnellar der det ikkje er G/S. V spurde bl.a. om lysvarsel i tunnell når syklistar kjem og skal igjennom.

Dette er ei sak som eg og Lindås kommune har hatt på agendaen i lengre tid. Vi har også tatt dette opp med SVV for å få til eit prosjekt med lysvarsel i Mundalsbergtunellen på E 39 i Lindås kommune.
I september 2015 sa SVV at dei ville sjå nærare på om dette kunne vere eit type prøveprosjekt.

Fram til vi ventar på betre trafikksikring igjennom Mundalsberget og fram til vi veit kva trase ein går for med event ny tunnell, så hadde det vore greitt å hatt denne type lysvarsel "syklist i tunnellen" for ein periode. Det er fleire fylke som har prøvd dette med stort hell.

Som viktig trafikksikringstiltak for mjuke trafikantar så ber eg om at SVV vurderer denne tunnellen, men også andre i fylket til å prøve ut lysvarsel. Det går fort mot vår og sommar – og vi ynskjer jo at fleire skal ta ibruk sykkelen – så la oss leggje til rette at det går an å sykle på E 39 nordover og gjennom Mundalsbergtunnellen som IKKJE har omkøyringsveg direkte."

Avdelingsdirektør Olav Finne svarte slik:

Spørsmål 1
Krysset på Langamyrane er ein del av riksvegnettet, slik at det er Statens vegvesen som er vegmyndigheit og ansvarleg for trafikktryggleik. 

Vi er kjende med dei problemstillinga som vert tekne opp. Trafikken på E39 er svært stor, og i periodar er det vanskeleg å finne lange nok tidsluker for å komme seg inn på vegen, særleg ved venstresving ut frå Steinestø. I krysset er det og registrert ulukker dei siste åra.

Behovet for å redusere ulukkesrisikoen på E39 er stort, medan midlane som er sett av til trafikksikring er avgrensa. I inneverande NTP-periode (2014-2017) er tiltak i dette krysset dessverre ikkje prioritert.

Av tiltak som er prioriterte og nyleg etablerte på denne delen av E39, kan eg nemne signalregulering av krysset på Hylkje, signalregulering av eit nytt gangfelt ved Bergen landsfengsel og midtrekkverk/midtmarkering frå Langamyrane til Nordhordlandsbrua.

Vi vil vurdere sikring av krysset på Langamyrane opp mot sikring av andre kryss og strekningar på E39 for neste NTP/handlingsprogramperiode (2018-2021).

Spørsmål 2
Vi er skeptiske til å prøve sykkelvarsling i Mundalsbergtunnelen. Vi er mest uroa for tryggleiken til syklistar som ikkje trykkjer på lyssignalet og for syklistar som syklar så pass seint at varsellyset er gått av igjen før dei er ute av tunnelen. Nokre bilistar vil då kanskje vere mindre merksame på syklistar enn om det ikkje er varsellys. Eg kan elles nemne at av tiltak her, har vi no sendt på høyring forslag om å senke fartsgrensa til 70 km/t forbi og gjennom Mundalsbergtunnelen.

Vi meiner at sykkelvarsling i tunnelar bør prøvast ut. Då bør det gjennomførast ei eiga før-etterundersøking. Vi har nettopp gitt tilbakemelding om dette til fylkesvegrådet fordi det same spørsmålet har vore teke opp av ein annan politikar. Vi meiner det bør prøvast ut i tunnelar som i første omgang har større sykkelvolum, men som kanskje ikkje har like stor biltrafikk.

I tillegg kan det nemnast at det også skal gjennomførast oppryddingsarbeid i denne tunnelen i år (tunneltryggleiksforskrift)."

Roald Kvamme (A) stilte slikt spørsmål:

"Til Skyss.
Korleis kan Skyss sikra eit betre samarbeid med transportselskapa i spørsmål knytt til arbeidsmiljø og HMS i saker som omfatta begge partar?

Det er ved fleire høve peika på utfordringar knytt til ansvarsdelinga mellom Skyss og transportselskapa i spørsmål som gjeld arbeidsmiljø og HMS for sjåførane. I dag er det etablert eit kontaktorgan mellom Skyss og transportselskapa der ein også kan ta opp denne type saker men det vert hevda at dette ikkje fungera godt nok og at saker ikkje har vorte løyst på ein god nok måte. Det er mellom anna vist til ei sak som er meldt inn for arbeidstilsynet som eksempel på utfordringa. 

Det må vera i alle si interesse at ein finn gode løysingar på samarbeid omkrings dette viktige området og at dette vert prioritert."

Direktøren for Skyss presiserte at Skyss ikkje har arbeidsgjevaransvaret sjåførane. Han opplyste også at ein prøver å løyse slike problemstillingar som Kvamme tek opp dialogforumet som er oppretta.  

Roald Kvamme (A) stilte slikt spørsmål:

"Til samferdselsavdelinga.
Innspel frå Loddefjordutvalget:

"Vedr fylkesvei i Hetlevikåsen
Loddefjord Utvalget ønsker at det blir satt fokus på å trygge barnas skolevei her i bydelen vår.

I den forbindelse har vi sett på fylkesveien/kommunale veien som går i Hetlevikåsen. Denne veien som er ca 2 km lang er helt uten fartsdumper, overgangsfelt og har en fartsgrense på 50 km/t.  

Både barn og voksne krysser denne veien daglig på vei til og fra skole, butikk, buss, jobb, fritidsaktiviteter, barnehager osv. 

Tilsvarende vei er Vadmyrveien der fartsgrensen er satt ned til 30 og det er laget både humper og overgangsfelt.

Dersom det er ønskelig stiller vi gjerne opp for å delta på en befaring av fylkesveien.

Spørsmål:
Kan fylkeskommunen følgja opp innspelet knytt til trafikksikring frå Loddefjordutvalget slik at ein kan få vurdert eventuelle tiltak?"

Administrasjonen kjem attende med skriftleg svar.

Gustav Bahus (Frp) stilte slikt spørsmål (a):

"Til Statens vegvesen.
Hegglandsdalsvegen i Os kommune var stengd i fleire dagar pga. at nokre tre bles over vegen. BKK tok sin del i løpet av timar, medan Statens vegvesen/operatørar vurderte det for farleg å rydde vegen.

Ber om kva for vurderingar som vart gjort når ein kunne la det gå så lang tid. Vegen er m.a. utrykningsveg for både brann og legevakt i samarbeidet mellom Os og Samnanger. Ber om skriftleg svar."

Gustav Bahus (Frp) stilte slikt spørsmål (b):

"Til Statens vegvesen.
Lepsøyvegen i Os kommune er under utbetring. Parallelt med dette har Statens vegvesen støypt ny mur langs sida av deler av den "gamle" vegen (nær Kipsebu). Den nye "muren", "kanten" er til stort hinder og gjer det vanskeleg for tungtransport til og frå industrien i "Øyrane".

Kan Statens vegvesen svara på kvifor ein prioriterer dette når vegen skal leggjast om innan vinteren er over? Ber om skriftleg svar."

Gustav Bahus (Frp) stilte slikt spørsmål (c):

"Til samferdselsavdelinga, Skyss og Statens vegvesen.
"Superbussane" går i dag mot høgskulen frå sentrum. Det har vore stilt spørsmål om ein kan prøve ut fleire ruter, til dømes mot Åsane.

Kven arbeider med dette, og når reknar ein med at ein kan sjå "superbussane" på andre strekningar/ruter?"

Administrasjonen kjem attende med skriftleg svar.
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