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Saksprotokoll i utval for miljø og samferdsel - 01.12.2016 

I samband med RS 106/16 «Endringar etter gjennomgang av Delegasjonsreglement for Hordaland fylkeskommune» sette Astrid Aarhus Byrknes (KrF) på vegner av KrF, SV, A, Sp, V, MDG, Frp og H fram slikt oversendingsforslag til den politiske arbeidsgruppa for delegasjonsreglementet:

	1.
	«Jf. kommunelova § 32.
Det bør vera utvalsleiarmøte før dagsorden/sakliste vert sett eller sakene fordelt og sendt ut, slik at utvalsleiar er med og organiserer utvalsmøta.


	2.
	Fylkestrafikksikringsutvalet har uttalerett i trafikksikringssaker.


	3.
	Alle miljøsaker skal leggjast til utval for miljø og samferdsel (MISA), eller alternativt: MISA har eit overordna ansvar for miljøsaker.»



Røysting
Byrknes sitt forslag vart samrøystes vedteke oversendt på vegner av forslagsstillarane utan realitetsbehandling. 

I samband med RS 89/16 «Utarbeiding av biogasstrategi» sette Gustav Bahus (FrP) fram slikt forslag:

««Biogasstrategi for Hordaland» skal vera ferdig til politisk handsaming innan 1. mars 2017, med mål om endeleg handsaming i junitinget.»

Utval for miljø og samferdsel slutta seg til at forslaget vart behandla og vedtok deretter samrøystes forslaget.

Vedtak

«Biogasstrategi for Hordaland» skal vera ferdig til politisk handsaming innan 1. mars 2017, med mål om endeleg handsaming i junitinget.

I samband med RS 84/16 «Testing og utvikling av biogasshybridbussar» kommenterte Gustav Bahus (Frp) at det hadde vore ønskjeleg at bussane kunne vorte sett inn i trafikk andre stader der det er større trafikkgrunnlag.

I samband med RS 88/16 «Takstsamarbeidsavtale mellom NSB og Skyss» spurde Rasmus Laupsa Rasmussen (A) om forhandlingane var ferdige. Seksjonsleiar Rolf Rosenlund svarte at forhandlingane med NSB var kome i gang, og at begge partar er innstilte på å få til ei løysing. Når dette eventuelt vert iverksett, er for tidleg å seie noko om. 

I samband med RS 86/16 «Masfjordbrua - status for tekniske forprosjekt» spurde John Torgeir Torsvik (H) om det kjem sak om problemstillinga i neste møte. Fylkesdirektør samferdsel svarte at saka enno ikkje er ferdig og at konkret tidspunkt for framlegging p.t. ikkje er klart. 

[bookmark: _GoBack]I samband med RS 94/16 «Tiltak på Rv13 ved Berget i Ullensvang» bad Jon Askeland (Sp) om at det kjem ei avklaring for sommarsesongen. Avdelingsdirektør Olav Finne svarte at det vil verte sett i gang eit mellombels opplegg neste sommar med mobilt lyssignalanlegg. I første omgang for å sjekke om det fungerer, for eit permanent anlegg har ein kostnad på inntil 6 millionar. 
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