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Leiaren gjorde merksam på at det i andre setning i innstillinga skal stå "fylkesutvalet" i staden for fylkesrådmannen.

Rasmus Laupsa Rasmussen (A) sette fram slikt forslag: 

"Tillegg:
For å prøve å auke gjennomføringa i vidaregåande opplæring har ein tverrpolitisk i Hordaland lagt ned tilbod om allmennfaglig påbygging i den offentlege skulen. Ei utviding av tilbodet i private skuler, vil svekke fylkeskommunens muligheit til å dimensjonere tilbodet i tråd med dei strategiane ein har for å auke gjennomføringa."

Rosalin Fosse (Frp) sette fram slikt forslag:

"Alternativ:
Hordaland fylkeskommune har ingen anmerkninger til søknaden."

Røysting
Fylkesrådmannen sitt forslag med Rasmussen sitt forslag vart vedteke som til innstilling til fylkesutvalet mot 6 røyster (Krf, MDG, H og Frp).
Fosse sitt forslag fekk 6 røster (KrF, MDG, H og Frp) og fall.

Innstilling til fylkesutvalet

Ei godkjenning vil ha negative konsekvensar for den offentlege skulestrukturen, om enn ikkje dramatiske. Fylkesutvalet tilrår ikkje at søknaden vert godkjent.

For å prøve å auke gjennomføringa i vidaregåande opplæring har ein tverrpolitisk i Hordaland lagt ned tilbod om allmennfaglig påbygging i den offentlege skulen. Ei utviding av tilbodet i private skuler, vil svekke fylkeskommunens muligheit til å dimensjonere tilbodet i tråd med dei strategiane ein har for å auke gjennomføringa.
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